
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Referat fra miljøtilsyn 

Virksomhedens navn Coloplast A/S 

Virksomhedens adresse Aa.Louis-Hansens Allé 15 

CVR 69749917 

Listepunkt D209 

Virksomhedstype Overfladebehandling af plast 

Baggrund for tilsynet Rutine 

Dato for tilsynet 7. februar 2017 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden undtagen produktion af lim og 

skumplast 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhe-

dens seneste indberetninger 

om egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

Helsingør Kommune var på miljømæssigt tilsyn på din virksomhed den 7. februar 

2017. Dette brev er et referat og en opfølgning. 

 

Formålet med tilsynet var at kontrollere at virksomheden er drevet og indrettet i 

overensstemmelse med miljøgodkendelserne og miljøbeskyttelsesloven generelt. 

Fokus på dette tilsyn var produktion af kateder samt de fælles forhold som affald 

og spildevand.   

 

Coloplast A/S 
Att.: Claus Beck 

Center for By Land og Vand 

Natur og Miljø 
Prøvestensvej 52 

3000 Helsingør 
 

Cvr nr. 64 50 20 18 
Dato 08.02.2017 

Sagsnr. 17/15 
 

Sagsbehandler 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 
Tlf. 49 28 24 54 

mka55@helsingor.dk 
www.helsingor.dk 

  



 

 

SIDE 2 
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Konklusion 

Ved tilsynet aftalte vi at I: 

 Søger om dispensation til at aflevere farligt affald til andre end den kom-

munale ordning. 

 I gør jer mere umage med at sortere affald, så der ikke kommer genan-

vendelige materialer (papir, pap, plast, træ) i containere til forbrænding. 

 Tager kontakt til Stena A/S (eller andre) for at finde ud af hvordan I kan 

skaffe brugte paller, paptromler, plast fra emballage og produktionen bort 

til genanvendelse. 

 Opbevarer tømte palletanke sikkert.  

 Vurderer hvad der er jeres hovedaktivitet på stedet 

 Retter op på driften og egenkontrollen af luftrenseanlægget og overholder 

vilkår 7.3.8. 

 

Vi aftalte ikke nogen frister, så jeg vil bede jer sende mig en status på disse punkter 

inden den 22. februar 2017. 

 

Affald 

Alle der samler affald ind skal indrapportere data om affaldet til miljøstyrelsens 

affaldsdatasystem med oplysninger op affaldets art, modtager, mm. Heri fremgår 

at I skaffer mange typer affald bort, der er oplyst at være farligt affald. Jeg minde-

de derfor om, at alt farligt affald skal afleveres til den kommunale ordning. Hvis I 

søger om tilladelse, kan I dog få lov til at aflevere til andre. Send derfor en ansøg-

ning til mig med oplysning for hver affaldstype: 

 En skriftlig aftale med modtageanlægget 

 En kopi af modtageanlæggets miljøgodkendelse, der viser, at de må mod-

tage netop denne type affald. 

 

Noget af det affald, I skaffede bort i 2016 er registreret forkert. Jeg tager kontakt 

til diverse indsamlere og beder dem om at rette fejlene. 

  

Ved rundturen på virksomheden så vi det sorterede affald. Udendørs var der 

 To containere med blandet brændbart affald, men der var også pap, plast-

folie, plastruller og paptromler i denne container. I forklarede, at I gerne 

ville samle det brændbare affald i plastsække, så det ikke flyver op af con-

taineren i blæsevejr. Jeg anbefalede, at gør jer mere umage med at sortere 

affaldet korrekt. Hvis I har procedurer for sortering af affald, kan I overveje 

at sætte fokus på disse blandt medarbejderne. 

 Container med plastfolie, og ikke andet plast. 

 En række mindre containere med skrot af forskellige typer metal. Der var 

dog en stor genstand, der skulle have været i kassen med elektronikaffald. 

 Container med kabler 

 Container med elektronikaffald 

 Kasse med lysstofrør 
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 Tromle med sparepærer 

 Container med brugte paller, paptromler og en plastpalle. I fortalte, at det-

te afleverer I til forbrænding. Jeg mindede jer om at affaldsbekendtgørel-

sens §67, hvor der står: 

Affaldsproducerende virksomheder skal sikre, at væsentlige dele af deres 

kildesorterede erhvervsaffald, som er egnet til materialenyttiggørelse, 

herunder affald af genanvendeligt papir, pap, karton og papmaterialer og 

produkter heraf samt genanvendeligt emballageaffald af plast og træ for-

beredes til genbrug, genanvendes eller anvendes til anden endelig materi-

alenyttiggørelse. 

 Container med jernskrot herunder tømte tromler, hvoraf nogle var trykket 

flade. I nogle tromler var der rester af stiv klæber. 

 Tømte palletanke, der stod udendørs og på en belægning af betonfliser. 

Fra to af palletankene var der vådt under hanen, som om det dryppede ud 

af tankene. Der var desuden spor af andre spild på fliserne. Jeg mindede 

om, at tømte beholdere, der ikke er helt tomme, skal opbevares på samme 

måde som farligt affald. Vi snakkede om, at det kunne være en løsning at 

stille palletankene på skrå, så tuden kommer til at vende lidt opad. 

 Inde i bygningen til opbevaring af kemikalier og farligt affald er affaldet 

opbevaret sikkert da bygningen er indrettet til formålet. Dog havde en en-

kel tromle mærke med forkert indhold. 

 

Katederproduktionen 

Vi så hele produktionen. I støber for tiden en enkel type kateder, og køber de øvri-

ge dele, som katederet består af. En avanceret robot samler katederet, overflade-

behandler, kvalitetssikrer og pakker. 

 

Katederproduktionen er ikke længere godkendelsespligtig, og næste gang I ændrer 

på noget, så jeg får brug for at meddele nye vilkår, vil godkendelsen bortfalde. I 

har hidtil oplyst, at katederproduktionen er hovedaktiviteten på stedet. Når denne 

miljøgodkendelse bortfalder, vil jeg beder jer revurdere hvilken aktivitet, der er 

virksomhedens hovedaktivitet. 

   

 Emissioner med spritdampe leder I til luftrenseanlægget, som katalytisk 

oxiderer og fjerner alkoholen. Jeg så jeres egenkontrol af temperaturen i 

anlægget. I har noteret en temperatur på ca. 100 grader i hjørnerne over 

849 gradet i midten, og I har noteret med 5 – 17 – 9 dages mellemrum si-

den 4. januar.  Kommunen minder om vilkår 7.3.8, der siger, at temperatu-

ren skal være mindst 850 grader i midten og mindst 550 i hjørnerne. I skal 

notere dette hver uge. 

 Spildevand fra direkte køling af støbte emner desinficerer I med fortyndet 

hypoklorit. 

 I bruger tre nedgravede rør til transport af ethanol. Jeg så jeres årlige tryk-

test af disse rør.  
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 Affald: I kasserer en del plast i forskellige led af produktionen. Dette plast 

fortalte I, at I skaffer bort til forbrænding. Men jeg mindede jer om af-

faldsbekendtgørelsens §67, der siger, at virksomheder skal skaffe genan-

vendeligt affald bort til genanvendelse. 

 I fortalte, at I har planer om at skifte coatningen ud med en anden type, 

der ikke indeholder NMP. I har også plan om at etablere en ny katederma-

skine, med tidsplanen er ikke klar. 

 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på hjemmesiden 

www.dma.mst.dk, hvor alle kan se den. Har I har nogen bemærkninger til dette, 

kom venligst med dem inden den 22. februar 2017.  

 

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 

http://www.dma.mst.dk/

